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A Câmara Municipal de São Gonçalo apresenta a Carta de Serviços ao 
Usuário, conforme determina a Lei nº 13.460, de 26 de junho de 
2017. 

A Carta de Serviços tem como objetivo informar ao usuário sobre os 
serviços prestados pela Câmara Municipal, contendo requisitos, 
formas de acesso, canais de atendimento, previsão de tempo de 
espera, além de oferecer informações gerais sobre a Casa de Leis.

Com essa ferramenta, busca-se aumentar a interação entre a Câmara 
Municipal e a sociedade, divulgar serviços prestados, incentivar o 
controle social sobre as ações do Legislativo Gonçalense e ampliar o 
compromisso com padrões de qualidade de atendimento.

A Carta de Serviços da Câmara Municipal de São Gonçalo é uma 
ferramenta de compromisso com o povo, visando descrever de 
forma transparente os serviços oferecidos , com o intuíto de orientar 
as formas de acessar e obtê-los.

Seu conteúdo descreve de forma completa, todos os serviços prestados 
pela Câmara relacionados à administração municipal, bem como a 
forma de obter estes serviços, locais e forma de manifestação.

Em seu processo de criação, utilizou-se, subsidiariamente, a Lei nº 
12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação).

APRESENTAÇÃO

4CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO



www.cmsg.rj.gov.br

A fim de atender com eficiência e confiabilidade aos interesses e 
necessidades dos cidadãos, na  busca  da  melhoria  contínua na 
prestação de serviços, a Câmara Municipal de São Gonçalo, assumiu 
os seguintes compromissos e padrões de qualidade no atendimento: 

Tratamento igualitário e imparcial a todos quantos procurarem a 
Câmara, observados os princípios da eficiência, transparência e 
cortesia;

Clareza, informalidade e objetividade nas comunicações, tendo 
como requisitos a preferência pela comunicação eletrônica, 
telefônica ou pessoal;

Orientação sobre os procedimentos para acesso, bem como sobre 
o local onde poderá ser encontrada ou obtida a informação 
almejada;

Atendimento imediato, sempre que possível, priorizando gestantes, 
lactantes ou pessoas acompanhadas de crianças de colo, idosos 
(acima de 60 anos), pessoas com deficiências e outros amparados 
por dispositivos legais específicos,facilitando o acesso; e

Preferência pela utilização de materiais e equipamentos ambien-
talmente sustentáveis. 

COMPROMISSO COM O ATENDIMENTO
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FUNÇÕES CONSTITUCIONAIS

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO

A Câmara Municipal de São Gonçalo tem como principais funções constitucionais:

LEGISLAR, FISCALIZAR E JULGAR.

Logo, não compete aos vereadores a realização de obras e outras benfeitorias 
no município. Na esfera municipal, esta é uma atribuição que compete ao Poder 
Executivo, ou seja, a Prefeitura.

Veja abaixo mais detalhes sobre cada uma das funções:

Outras Funções

FUNÇÃO LEGISLATIVA:  Consiste na elaboração de emendas à Lei Orgânica 
do município, leis complementares, leis ordinárias, decretos legislativos e 
resoluções sobre quaisquer matérias de competência do município.

FUNÇÃO FISCALIZADORA:  Consiste  no  controle  financeiro  do  Poder  
Executivo do município, principalmente quanto à execução do orçamento 
anual e quanto à apreciação das contas (com auxílio do Tribunal de Contas 
do Estado do Rio de Janeiro). Os vereadores devem preocupar-se com os 
feitos do Poder Executivo, em geral sob os prismas da legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e da ética política-administrativa. Se perceberem algo 
equivocado, devem propor a tomada de medidas corretivas.

FUNÇÃO JULGADORA: De caráter político-administrativo, atinge apenas os 
agentes políticos do município, ou seja, prefeito (a), vice-prefeito (a), secretários 
(as), diretores (as) de autarquias ou fundações públicas e vereadores (as), 
quando tais agentes cometerem infrações previstas em lei. A função julgadora 
não se aplica aos servidores públicos municipais.

FUNÇÃO DE CONTROLE EXTERNO:  Consiste na vigilância das ações do 
Poder Executivo, observando se elas respeitam os princípios contidos na 
Constituição Federal, Estadual e legislação municipal.

FUNÇÃO DE ASSESSORAMENTO:  A  Câmara  (vereadores) pode também 
sugerir medidas de interesse  público ao Poder Executivo. Por meio de 
indicações,  os  vereadores  podem sugerir a construção de escolas, a 
abertura de ruas, limpeza pública, assistência à saúde, entre outros.
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OUVIDORIA

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO

Este é um canal de comunicação do Gonçalense  para acompanhar 
de perto os trabalhos do Poder Legislativo Municipal.  Por meio da 
Ouvidoria da Câmara Municipal, qualquer cidadão pode apresentar 
sugestões, críticas, reclamações e representações à Câmara Municipal. 

A Ouvidoria encaminha medidas visando à preservação do interesse 
público, ao restabelecimento da legalidade e à responsabilização 
política, administrativa, civil e criminal, conforme o caso.

Público-Alvo:
Qualquer pessoa (Cidadão, Servidor, Setor Privado e Setor Público).

Presencial: O cidadão será identificado na recepção (sede da 
Câmara) e será conduzido ao Protocolo. É preciso um documento 
oficial com foto, por exemplo: carteira de identidade (RG) ou de 
motorista.

Online: Acesso ao site institucional https://cmsg.rj.gov.br e/ou por 
meio do e-mail ouvidoria@cmsg.rj.gov.br
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Horário de Atendimento:
das 09h às 17h.

Telefones: 
(21) 3857-9638  /  (21) 3857-9639

Email: 
ouvidoria@cmsg.rj.gov.br

https://cmsg.rj.gov.br
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SERVIÇO DE INFORMAÇÕES AO CIDADÃO

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO

O Serviço de Informações ao Cidadão (SIC) permite a qualquer 
pessoa, física ou jurídica, encaminhar pedidos de acesso à informação 
para a Câmara Municipal de São Gonçalo. Por meio do sistema e-SIC 
(Sistema Eletrônico), além de fazer o pedido, será possível acompanhar 
o prazo pelo número de protocolo gerado e receber a resposta da 
solicitação por e-mail. O cidadão poderá também entrar com recursos e 
consultar as respostas recebidas. O objetivo é facilitar o exercício do 
direito ao acesso às informações públicas, em conformidade com a 
Lei nº 12.527/2011, conhecida como Lei de Acesso à Informação (LAI).

O usuário possui duas opções para este serviço, online ou presencial:

Por meio do sistema, além de fazer o pedido, será possível acompanhar 
o prazo pelo número de protocolo gerado e receber a resposta da 
solicitação por e-mail; entrar com recursos, apresentar reclamações e 
consultar as respostas recebidas..

O Sistema Eletrônico do Serviço de Informações ao Cidadão (e-SIC) 
permite que qualquer pessoa, física ou jurídica, encaminhe pedidos 
de acesso à informação, acompanhe o prazo e receba a resposta da 
solicitação realizada para órgãos e entidades do Executivo Federal.
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Presencial: O cidadão será identificado na recepção (sede da 
Câmara) e será conduzido ao Protocolo. É preciso um documento 
oficial com foto. Se a informação estiver disponível, e não houver 
nenhum impedimento legal, a entrega será imediata. Caso contrário, 
em até 20 dias, podendo ser prorrogado este prazo por mais 10 dias, 
mediante justificativa

Online: Acesse E-SIC no Portal da Transparência através do link: 
https://gpi-services.cloud.el.com.br/rj-saogoncalo-cm/e-sic/ 

https://gpi-services.cloud.el.com.br/rj-saogoncalo-cm/e-sic/


PORTAL DA TRANSPARÊNCIA

O Portal da Transparência é uma ferramenta desenvolvida para permitir que a 
sociedade acompanhe o uso dos recursos públicos e tenha uma participação 
ativa na discussão das políticas públicas e no uso do dinheiro.  Para cumprir esse 
objetivo, a Câmara Municipal de São Gonçalo dispõe de um Portal atualizado e 
em conformidade com o Programa Nacional de Transparência Pública, de 
forma que o cidadão possa acompanhar os trabalhos do Legislativo Municipal.

Link do Portal: https://cmsaogoncalo-rj.portaltp.com.br/

Através da consulta de servidores, é possível identificar quais servidores 
trabalham na Câmara, sua ficha funcional resumida, seus rendimentos, e 
funções gratificadas,  dentre  outras  informações. Dessa forma, é possível  
verificar  possíveis casos de nepotismo, acumulo de cargos, conflito de 
interesses ou até mesmo de pessoas ganhando acima do permitido por Lei.

É possível acompanhar todas as licitações e contratos firmados pela 
Câmara. São disponibilizadas uma série de informações completas: o 
contrato na íntegra, com seu respectivo objeto e valor, número do 
processo administrativo, nome do fornecedor, modalidade (dispensa, 
inexigibilidade, tomada de preços).

Todos os empenhos, liquidações e pagamentos realizados pela Câmara 
estão disponíveis para consulta. O sistema é integrado e a atualização é 
diária. Dessa forma, é possível acompanhar quase em tempo real os 
gastos do Legislativo Municipal. Lembrando que os recursos utilizados 
são repassados pelo Poder Executivo (Prefeitura).

Também é possível acompanhar os demonstrativos, relatórios e as 
decisões do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro, quanto à 
Prestação de Contas Anual dos Presidentes da Câmara Municipal de 
São Gonçalo já julgadas ou em apreciação.

www.cmsg.rj.gov.br
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CONTRATOS
E LICITAÇÕES

EMPENHOS E
PAGAMENTOS

SERVIDORES
PÚBLICOS

PRESTAÇÃO
DE CONTAS

TEMAS MAIS ACESSADOS

https://cmsaogoncalo-rj.portaltp.com.br/
https://cmsaogoncalo-rj.portaltp.com.br/consultas/pessoal.aspx
https://cmsaogoncalo-rj.portaltp.com.br/consultas/compras.aspx
https://cmsaogoncalo-rj.portaltp.com.br/consultas/despesas.aspx
https://cmsaogoncalo-rj.portaltp.com.br/consultas/orcamento.aspx
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PROCESSO LEGISLATIVO

O Processo legislativo é o conjunto de regras que definem como devem ser os 
atos praticados pelo Poder Legislativo para elaborar leis. Os limites e fundamentos 
desse regramento encontram-se na Constituição da República, na Constituição 
dos Estados, na Lei Orgânica dos Municípios e nos respectivos Regimentos 
Internos de cada Casa legislativa.

Trata-se do conjunto de ações dirigidas à tramitação de Projetos de leis, 
Resoluções, Decretos Legislativos e emendas à Lei Orgânica. Também está 
relacionado com os procedimentos de início do trâmite de proposições, 
requerimentos, indicações, representações, entre outros.

A Câmara Muncicipal de São Gonçalo, para facilitar a rotina da casa, usa o Sistema 
SICAM - Sistema Integrado de Gestão do Legislativo, uma ferramenta que 
informatiza o Processo Legislativo.
 
Entre suas principais funções estão a elaboração de proposições; protocolo e 
tramitação das matérias legislativas; organização das sessões plenárias e a 
manutenção da base de leis e consultas às informações sobre mesa diretora, 
comissões, parlamentares, ordem do dia e votações.

O SICAM simplifica a atividade do parlamentar e dos servidores, além de colaborar 
com a transparência da Casa, pois permite que os cidadãos conheçam a produção 
legislativa dos parlamentares, acompanhem o processo legislativo e façam pesquisa 
à legislação municipal.

Quem pode acessar?
Qualquer pessoa (Cidadão, Servidor, Setor Privado e Setor Público). O usuário deverá 
acessar o link disponível abaixo e será redirecionado para a página do SICAM.

Acesse o Sistema Integrado de Gestão do Legislativo:
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica
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SESSÕES PLENÁRIAS

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO

As sessões da Câmara Municipal de São Gonçalo são realizadas no Plenário Joaquim 
Lavoura, que está localizado no 2º andar da sede do Legislativo Municipal.

As sessões podem ser acompanhadas ao vivo por meio do canal oficial da CMSG 
no Youtube e da fanpage da Câmara no Facebook.

As  Sessões  Ordinárias  são reuniões onde leis, projetos e assuntos importantes 
para o desenvolvimento de nossa cidade são discutidos e aprovados.  O Plenário é 
o órgão soberano da Câmara Municipal, constituído pela reunião dos Vereado-
res em exercício (sessões), em local, forma e número estabelecidos no Regi-
mento Interno. 

Neste local, acontecem as Sessões Ordinárias, que se realizam em dias e horários 
predeterminados no Regimento Interno da Câmara. Durante as sessões são 
discutidos e resolvidos assuntos rotineiros da Casa Legislativa. Além disso, são 
realizadas sem necessidade de serem convocadas. são  realizadas semanalmente 
às terças e quartas-feiras, às 17 horas.

As Sessões Extraordinárias são realizadas em dias e horários diferentes das 
Sessões Ordinárias, convocadas pela presidência da Casa para se discutir e 
votar assuntos específicos ou emergenciais.

As Sessões Solenes são cerimônias nas quais se homenageiam pessoas ilustres, 
convocadas pelo Presidente da Câmara, por meio de ofício ou requerimento de 
vereador, para finalidades previstas no Regimento Interno da CMSG.

As Audiências Públicas são realizadas pelas comissões com a participação de 
cidadãos, órgãos e entidades públicas ou civis para instruir a análise de alguma 
proposição em tramitação na Câmara ou para tratar de questão de interesse 
público relevante que esteja dentro dos temas reservados para a comissão.
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SITE E REDES SOCIAIS

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO

A Câmara Municipal de São Gonçalo possui sua página oficial na internet e 
também está presente nas mais importantes redes socias, como Youtube, 
Facebook e Instagram, divulgando informações de interesse público e a produção 
legislativa da Casa, potencializando a transparência de seus atos institucionais.

O Site da Câmara tem um papel importante no dia a dia, que é o de informar e 
tornar de acesso de todos os processos que transitam na casa, sejam eles projetos 
de leis, sessões, licitações, leis, decretos, processos seletivos, concursos públicos, 
entre tantos outros, dessa forma, tornando público as informações e atendendo as 
exigências do Ministério Público e Tribunal de Contas. Também tem um papel 
muito importante na comunicação entre cidadão e Câmara. Atualmente em vigor, 
a Lei das Ouvidorias, exige que seja disponibilizado canal online para que o cidadão 
possa realizar sugestões, reclamações e enviar qualquer outro tipo de mensagem 
para a Câmara.

Os assuntos que fazem parte do dia a dia do Legislativo Gonçalense podem ser 
acompanhados intensamente pelas Redes Sociais.

O usuário deverá acessar os links disponíveis abaixo para as respectivas páginas:

Site: https://cmsg.rj.gov.br
Facebook: Câmara Municipal de São Gonçalo
Intagram: camaradesaogoncalo
Youtube: Câmara Municipal de São Gonçalo

A página no Facebook registra os principais acontecimentos do dia a dia e 
traz conteúdo exclusivo. A interação é o ponto forte. E, por transparência, 
as Audiências Públicas e as Sessões Plenárias são transmitidas ao vivo.

Usado como plataforma de divulgação atualizada dos conteúdos mais 
relevantes da Câmara, o Youtube permite ao cidadão assistir, ao vivo ou 
quando quiser, as Sessões Plenárias e Audiências Pùblicas, além de acessar 
toda grade de programação.

Quem gosta de fotos tem acesso à galeria do Instagram com as imagens 
dos principais acontecimentos, ou em qualquer atividade legislativa de 
interesse público. Os cliques, incluindo vídeos de curta duração, estão 
disponíveis no Instagram da Câmara. 
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https://www.facebook.com/camaradesaogoncalo
https://www.youtube.com/@CamaraMunicipaldeSaoGoncaloRJ
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COMISSÕES PERMANENTES 2023/2024
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COMISSÃO DE COMBATE A DISCRIMINAÇÃO DE 
RAÇA, COR, ETNIA E RELIGIÃO
Presidente: CLAUDINEI SIQUEIRA - REPUBLICANOS
Vice-Presidente:  JORGE MARIOLA - PODEMOS
Membro: ROMARIO REGIS - PDT

COMISSÃO DA JUVENTUDE
Presidente: JUAN OLIVEIRA - PL
Vice-Presidente:  LUCAS MUNIZ - PP 
Membro: PEDRO PERICAR - UNIÃO BRASIL

COMISSÃO DE ASSUNTOS DA CRIANÇA, ADOLESCENTE, 
IDOSO E DEFICIENTE
Presidente: EDUARDO GORDO - UNIÃO BRASIL
Vice-Presidente: CLAUDINEI SIQUEIRA - REPUBLICANOS
Membro: LUCAS MUNIZ - PP
Membro: PRISCILLA CANEDO - PT

COMISSÃO DE CIÊNCIA, ENERGIA E TECNOLOGIA
Presidente: NATAN - REPUBLICANOS
Vice-Presidente:  JALMIR JUNIOR - PRTB
Membro: CACAU - CIDADANIA

COMISSÃO DE CULTURA E DESPORTO
Presidente: JUAN OLIVEIRA - PL
Vice-Presidente:  NEM DA PANK MOTOS - UNIÃO BRASIL
Membro: ROMARIO REGIS - PDT

COMISSÃO DE DEFESA CIVIL
Presidente: GLAUBER POUBEL - PROS
Vice-Presidente:  VINICIUS - SOLIDARIEDADE
Membro: JORGE MARIOLA - PODEMOS
Membro: FELIPE BRITO - PL 
Membro: PABLO DA ÁGUA - SEM PARTIDO
Membro: TIÃO - PV

COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR
Presidente: ALEXANDRE GOMES - PV
Vice-Presidente:  JALMIR JUNIOR - PRTB
Membro: BETO DA SERRARIA - AVANTE

COMISSÃO DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE
Presidente: ALEXANDRE GOMES - PV
Vice-Presidente:  PIERO CABRAL - PMB
Membro: TIÃO - PV

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS
Presidente: CLAUDINEI SIQUEIRA - REPUBLICANOS
Vice-Presidente: ROMARIO REGIS - PDT
Membro: PABLO DA ÁGUA - SEM PARTIDO

COMISSÃO DE ECONOMIA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO 
E TURISMO
Presidente: BETO DA SERRARIA - AVANTE 
Vice-Presidente:  ALEXANDRE GOMES - PV
Membro: MAGÚ DOS BRINQUEDOS - AVANTE

COMISSÃO DE ESPORTE E LAZER
Presidente: PIERO CABRAL - PMB
Vice-Presidente:  BRUNO PORTO - CIDADANIA
Membro: JUAN OLIVEIRA - PL

COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
Presidente: PIERO CABRAL - PMB
Vice-Presidente: CACAU - CIDADANIA
Membro: BETO DA SERRARIA - AVANTE 
Membro: CLAUDINEI SIQUEIRA - REPUBLICANOS
Membro: NELSINHO - AVANTE
1º Suplente: VINICIUS - SOLIDARIEDADE
2º Suplente: MAGÚ DOS BRINQUEDOS - AVANTE
3º Suplente: TIÃO - PV

https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/19
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/17
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/21
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/10
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/14
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/13
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/9
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/12
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/8
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/7
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/22
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/25
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COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO
Presidente: PROFESSOR FELIPE GUARANY - PRTB
Vice-Presidente: PEDRO PERICAR - UNIÃO BRASIL
Membro: JALMIR JUNIOR - PRTB
Membro: JORGE MARIOLA - PODEMOS
Membro: MAGÚ DOS BRINQUEDOS - AVANTE

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO
Presidente: ALEXANDRE GOMES - PV
Vice-Presidente: NELSINHO - AVANTE
Membro: BETO DA SERRARIA - AVANTE 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO
Presidente: NELSINHO - AVANTE
Vice-Presidente:  FELIPE BRITO - PL
Membro: PROFESSOR FELIPE GUARANY - PRTB

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS
Presidente: FELIPE BRITO - PL
Vice-Presidente:  JORGE MARIOLA - PODEMOS
Membro: PIERO CABRAL - PMB

COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA E HABITAÇÃO
Presidente: JORGE MARIOLA - PODEMOS
Vice-Presidente:  PRISCILLA CANEDO - PT
Membro: PABLO DA ÁGUA - SEM PARTIDO

COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL
Presidente: BRUNO PORTO - CIDADANIA
Vice-Presidente: NATAN - REPUBLICANOS
Membro: LUCAS MUNIZ - PP

COMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA DOS 
DIREITOS E POLÍTICAS DAS MULHERES.
Presidente: PRISCILLA CANEDO - PT 
Vice-Presidente:  JORGE MARIOLA - PODEMOS
Membro: EDUARDO GORDO - UNIÃO BRASIL
Membro: LECINHO - MDB

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA 
Presidente: PROFESSOR FELIPE GUARANY - PRTB
Vice-Presidente: GLAUBER POUBEL - PROS
Membro: PIERO CABRAL - PMB

COMISSÃO DE TRANSPORTES COLETIVOS
Presidente: VINICIUS - SOLIDARIEDADE
Vice-Presidente:  PIERO CABRAL - PMB
Membro: LUCAS MUNIZ - PP
Membro: NELSINHO - AVANTE
Membro: NEM DA PANK MOTOS - UNIÃO BRASIL

COMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA AO ANIMAL
Presidente: NELSINHO - AVANTE
Vice-Presidente:  JUAN OLIVEIRA - PL
Membro: MAGÚ DOS BRINQUEDOS - AVANTE
Membro: TIÃO - PV
Membro: NEM DA PANK MOTOS - UNIÃO BRASIL

COMISSÃO DE RELAÇÕES COM A SOC. GONÇALENSE
Presidente: CACAU - CIDADANIA
Vice-Presidente: PABLO DA ÁGUA - SEM PARTIDO
Membro: JORGE MARIOLA - PODEMOS
Membro: TIÃO - PV
Membro: JHONNY OLIVER - PSOL

https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/18
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/24
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/3
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/11
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/2
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/1
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/5
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/26
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/15
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/16
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Comissao/4
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LECINHO
PRESIDENTE

MDB

VINICIUS
1º VICE-PRESIDENTE

SOLIDARIEDADE

MAGÚ DOS BRINQUEDOS
2º VICE-PRESIDENTE

AVANTE

JORGE MARIOLA
1º SECRETÁRIO

PODEMOS

BRUNO PORTO
2º SECRETÁRIO

CIDADANIA

PIERO CABRAL
3º SECRETÁRIO

PMB

CLAUDINEI SIQUEIRA
3º VICE-PRESIDENTE

REPUBLICANOS

A Mesa Diretora é o órgão que dirige a Câmara Municipal de São Gonçalo nos 
aspectos legislativos, ou seja, nos assuntos relacionados à elaboração das leis. Ela 
é formada por sete vereadores, que são eleitos para mandatos de dois anos. 

É função da Mesa garantir a regularidade dos trabalhos legislativos; designar 
vereadores para missões de representação da Casa; propor ação direta de 
inconstitucionalidade de lei ou ato normativo municipal; promulgar emendas à 
LOA e conceder licenças ou declarar vago o cargo de vereador. 

No biênio 2023/2024, integram a Mesa Diretora da Câmara os vereadores 
Lecinho - Presidente, Vinicius - 1º Vice-presidente,  Magú dos Brinquedos - 2º 
Vice-presidente,  Claudinei Siqueira - 3º Vice-presidente, Jorge Mariola - 1º 
Secretário, Bruno Porto - 2º Secretário e Piero Cabral  - 3º Secretário.

https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/lecinho
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/vinicius
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/magu_dos_brinquedos
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/claudinei_siqueira
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/jorge_mariola
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/bruno_porto
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/piero_cabral
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LECINHO
Gabinete 211

Gabinete 133

MDB

BETO DA SERRARIA
AVANTE

Presidente

Gabinete 132

Gabinete 130CACAU
CIDADANIA

Gabinete 209
CLAUDINEI SIQUEIRA
REPUBLICANOS

DINEY MARINS
CIDADANIA

Gabinete 217

3º Vice-presidente

Gabinete 111EDUARDO GORDO
UNIÃO BRASIL

ALEXANDRE GOMES
PV

BRUNO PORTO
CIDADANIA

Gabinete 210

FELIPE BRITO
PL

Gabinete 110felipebrito@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9706 / 21 3857-9707

lecinho@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9686 / 21 3857-9687 

betodaserraria@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9664 / 21 3857-9665

cacau@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9666 / 21 3857-9667

claudineisiqueira@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9676 / 21 3857-9677

dineymarins@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9668 / 21 3857-9669 

eduardogordo@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9662 / 21 3857-9663

alexandregomes@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9660 / 21 3857-9660

brunoporto@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9664 / 21 3857-9665

https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/lecinho
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/alexandre_gomes
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/beto_da_serraria
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/bruno_porto
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/cacau
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/claudinei_siqueira
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/diney_marins
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/eduardo_gordo
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/felipe_brito
https://www.facebook.com/lecinho.breda/
https://www.instagram.com/lecinhobredaoficial/
https://www.instagram.com/vereadoralexandregomes/
https://www.facebook.com/vereadoralexandregomes/
https://www.facebook.com/vereadorbetodaserraria/
https://www.instagram.com/betodaserraria/
https://www.facebook.com/professorbrunoportooficial/
https://www.instagram.com/brunoportodealmeida/
https://www.facebook.com/VereadorCacauSempreJuntoComVoce/
https://www.instagram.com/vereador_cacau/
https://www.facebook.com/VereadorClaudineiSiqueira/
https://www.instagram.com/claudineisiqueirasg/
https://www.facebook.com/dineymarins/
https://www.instagram.com/dineymarins/
https://www.facebook.com/eduardogordorj/
https://www.instagram.com/eduardogordorj/
https://www.facebook.com/felipebritosg/
https://www.instagram.com/felipebritosg/
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JALMIR JUNIOR Gabinete 127

Gabinete 112

PRTB

JORGE MARIOLA
PODEMOS

LUCAS MUNIZ
PP

2º Secretário Gabinete 213

Gabinete 134

Gabinete 104

JUAN OLIVEIRA
PL

Gabinete 135
MAGÚ DOS BRINQUEDOS
REPUBLICANOS

2º Vice-presidente

Gabinete 104NATAN

NELSINHO
AVANTE

Gabinete 212

REPUBLICANOS

JHONNY OLIVER
PSOL

GLAUBER POUBEL
PROS

Gabinete 114glauberpoubel@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9700 / 21 3857-9701

jalmirjunior@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9680 / 21 3857-9681 

jorgemariola@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9702 / 21 3857-9703

juanoliveira@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9704/ 21 3857-9705

lucasmuniz@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9688 / 21 3857-9689

magudosbrinquedos@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9682 / 21 3857-9683

natan@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9694 / 21 3857-9695

nelsinho@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9696/ 21 3857-9697

jhonnyoliver@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9708/ 21 3857-9709

https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/glauber_poubel https://www.facebook.com/glauberpoubelrj/
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/jalmir_junior
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/juan_oliveira
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/jorge_mariola
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/juan_oliveira
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/lucas_muniz
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/magu_dos_brinquedos
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/natan
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/nelsinho
https://www.instagram.com/glauberpoubelrj/
https://www.facebook.com/glauberpoubelrj/
https://twitter.com/glauberpoubel
https://www.instagram.com/jalmirjuniorsg/
https://www.facebook.com/JalmirJuniorSG/
https://www.instagram.com/vereadorjhonny/
https://www.instagram.com/jorgemariolaoficial/
https://pt-br.facebook.com/jorgemariolaoficial/
https://twitter.com/jorgemariola
https://twitter.com/juanvereador
https://www.instagram.com/vereadorjuanoliveira/
https://www.facebook.com/juanoliveiravereador/
https://www.instagram.com/lucasmuniz.rj/
https://www.facebook.com/lucasmuniz.rj/
https://twitter.com/lucasmunizrj
https://www.instagram.com/magudosbrinquedoss/
https://www.facebook.com/magudosbrinquedos/
https://www.instagram.com/natanvereador/
https://www.facebook.com/natanvereador/
https://www.facebook.com/nelsinhoruas/
https://www.instagram.com/nelsinho_ruas/
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NEM DA PANK MOTOS Gabinete 131

Gabinete 102

UNIÃO BRASIL

PRISCILLA CANEDO
PT

Gabinete 128

Gabinete 113

PIERO CABRAL
PMB

Gabinete 208PROF. FELIPE GUARANY
PRTB

ROMARIO REGIS
PDT

Gabinete 103

3º Secretário

Gabinete 136TIÃO

VINICIUS
SOLIDARIEDADE

Gabinete 129

PV

PABLO DA ÁGUA
SEM PARTIDO

1º Vice-presidente

nemdapankmotos@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9692 / 21 3857-9693

pierocabral@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9670 / 21 3857-9671

priscillacanedo@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9684 / 21 3857-9685

professorfelipeguarany@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9672 / 21 3857-9673

romarioregis@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9698 / 21 3857-9699

tiao@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9678 / 21 3857-9679

vinicius@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9712 / 21 3857-9713

pablodaagua@cmsg.rj.gov.br

21 3857-9674 / 21 3857-9675

pedropericar @cmsg.rj.gov.br

21 3857-9710 / 21 3857-9711

https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/nem_da_pank_motos
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/pablo_da_agua
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/pedro_pericar
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/piero_cabral
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/priscilla_canedo
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/romario_regis
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/tiao
https://sg.processolegislativo.com.br/areapublica/?Parlamentar/vinicius
https://www.facebook.com/nemdapank/
https://www.instagram.com/nempankmotos/
https://www.instagram.com/pablodaagua.rj/
https://www.facebook.com/pablodaaguasg/
https://www.facebook.com/VereadorPedroPericar/
https://www.instagram.com/pedropericar/
https://www.instagram.com/pierocabralsg/
https://www.facebook.com/cabralpiero/
https://pierocabral.com.br/
https://www.facebook.com/priscillacanedorj/
https://twitter.com/PriscillaCanedo
https://www.instagram.com/priscillacanedorj/
https://www.instagram.com/prof.felipeguarany/
https://www.facebook.com/prof.felipeguarany
https://www.instagram.com/romarioregis/
https://www.facebook.com/romarioregisoficial/
https://twitter.com/romarioregis
https://www.facebook.com/vereadortiaosg/
https://www.facebook.com/vereadorviniciussg/
https://www.instagram.com/vereadorviniciussg/
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UNIDADES ADMINISTRATIVAS

PRESIDÊNCIA
Presidente: Alécio Breda Dias
Chefe de Gabinete: Guaraci Menezes Felix
E-mail: presidencia@cmsg.rj.gov.br 

DIRETORIA GERAL DE ADMINISTRAÇÃO
Diretor Geral: Marco Aurélio Brazil Camara
E-mail: diretoriageral@cmsg.rj.gov.br

PROCURADORIA GERAL
Procuradora: Anna Luiza Perni da Cruz Cardoso
Sub-Procurador: Eumano de Mendonça Magalhães
E-mails: procuradoria@cmsg.rj.gov.br
                 subprocuradoria@cmsg.rj.gov.br
  
SECRETARIA GERAL DA MESA
Diretor: Fernando Cesar Rodrigues da Conceição
E-mail: sgm@cmsg.rj.gov.br

COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO
Diretora: Haissa Cury Simões
E-mail: cpl@cmsg.rj.gov.br

CONTROLADORIA GERAL
Diretora: Danielle Fabricia de Matos Silva
E-mail: controleinterno@cmsg.rj.gov.br

CONTADORIA GERAL
Diretora: Angélica Ramos Marins
E-mail: contabilidade@cmsg.rj.gov.br

DIRETORIA DE FINANÇAS
Diretora: Sandra Cardoso de Souza
Assistente Legislativo: Lauro Antônio de Souza
E-mail: financeiro@cmsg.rj.gov.br

ASSESSORIA DE PLANEJAMENTO E GESTÃO
Assessor Chefe: Rogério Jorge Ribeiro Rodrigues
E-mail: apg@cmsg.rj.gov.br

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS
Diretor: Fernando Soares
E-mail: rh@cmsg.rj.gov.br

DIRETORIA DE INFORMÁTICA
Diretor: Jorge Luis Guimarães Sarlo
E-mail: serprod@cmsg.rj.gov.br

ASSESSORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
Assessor Chefe: Wanderson de Brito Silva
E-mail: ascom@cmsg.rj.gov.br

SERVIÇO DE PROTOCOLO
Diretora: Lucia Helena Ferreira
E-mail: expediente@cmsg.rj.gov.br

CERIMONIAL
Diretora: Ihorrana Pereira de Lima Castro
Cerimonialista: Erivaldo Lima Barros
E-mail: cerimonial@cmsg.rj.gov.br

DIRETORIA DE PATRIMÔNIO
Diretor: Marcelo ferreira de souza Portilho
E-mail: patrimonio@cmsg.rj.gov.br

DIRETORIA DE MATERIAL E SERVIÇOS
Diretor: Aroldo Roberto Gomes da Silva
E-mail: almoxarifado@cmsg.rj.gov.br

CODECON
Diretor: Alessandro Magno Pinto Salgado
E-mail: codecon@cmsg.rj.gov.br

OUVIDORIA GERAL
Diretora: Elizabeth da Silva Pires
E-mails: ouvidoria@cmsg,rj,gov.br
              
CENTRO CULTURAL
Diretora: Marina Ribeiro Martins de Souza 
E-mail: centrocultural@cmsg.rj.gov.br



Elaboração e Diagramação

DIRETORIA DE INFORMÁTICA
Jorge Luis Guimarães Sarlo
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https://www.facebook.com/camaradesaogoncalo
https://www.instagram.com/camaradesaogoncalo/

